
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر المتقدم في مادة كيمياء ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15chemistry                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم في مادة كيمياء الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/15chemistry1     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade15                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس Awadallah اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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 ولالفصل االدراسي الأ                                        الفيزياء 

 2019/2018العام الدراسي               
============================================================================= 

 عوض الله :: محمود إعداد                                 9102/9102اوراق عمل
 

 طاقة الوضع الكهربائية      13. 

2القوة الكهروستاتيكية  -

21

r

qq
kFe   2و قوة الجاذبية

21

r

mm
GFg  .عبارة عن قوى محافظة 

UWeالشغل الذي تبذله القوى المحافظة يؤدي الى نقص في طاقة الوضع -  

eifتعرف بـ Uكهربائيةالتغير في طاقة الوضع ال - WUUU  
 الشغل المبذول بواسطة قوى محافظة لا يعتمد على المسار.  -
 0.0iUالنقطة المرجعية ) المستوى المرجعي( : هو المستوى الذي يكون عند طاقة الوضع الكهربائية تساوي صفر -

 في مجال كهربائي منتظم الشحنة: حالة خاصة
  وضعت شحنةq حرة الحركة في مجال كهربائي منتظم 

 ما الشغل المبذول من القوة الكهربائية على الشحنة؟؟ dFW


. 

 ما العلاقة بين شدة المجال والقوة الكهربائية المؤثرة على الشحنة؟؟ EqF


 

  الكهربائي جالشغل المبذول من ملا cos. qEddEqW 


  

.cosالتغير في طاقة الوضع الكهربائية     qEddEqUe 


 

 الزاوية المحصورة بين اتجاه المجال واتجاه ازاحة الشحنة حيث 

  كتلةm موجودة في مجال الجاذبية الارضية  موضوعة بالقرب من سطح الارض بحيث 

  عندما تتحرك الكتلة باتجاه سطح الارض أي بفعل الجاذبية يؤدي ذلك لنقص في طاقة وضعها 
mghdFWU gg 


 البعد الرأسي بين نقطة البداية والنهاية hحيث  .

 
 ي الشكل المجاور.فكما في مجال كهربائي منتظم  بروتونو إلكترونوضع  .0

-a حدد اتجاه حركة كل منهما اذا تحركا تحت تأثير المجال الكهربائي؟ 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b ركا يتحركان بحرية في المجال؟ برر اجابتك.  ما الذي سيطرأ على طاقة وضع كل من الجسيمين إذا ت 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

CNكهربائي منتظم مقداره ) مجال .2 سب التغير في طاقة وضع إلكترون عند نقله . احسالبال ( y )( واتجاهه باتجاه محور  250/
)A  )00.0,020.0  من النقطة mxmy   إلى النقطةC )030.0,060.0( mxmy   

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 ...................................:......................................اسم الطالب
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CNفي مجال منتظم شدته bالى  aمن النقطة    C 9 -(2.0 ×10مقدارها موجبة شحنة تنقل .3 /100  

 ما التغير في طاقة الوضع الكهربائية للشحنة؟
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 ثنائي القطب في مجال كهربائي منتظم: حالة خاصة

  منتظم بعزم ثنائي القطب يتحرك في مجال كهربائيp


 

  بما ان محصلة شحنة ثنائي القطب يساوي صفر فإن الشغل المبذول لتحريك ثنائي القطب غبر مجال كهربائي منتظم
 يساوي صفر

  بما انه يوجد لثنائي القطب عزم دوران فيمكن أن يؤدي اتجاه ثنائي القطب الى تخزين طاقة وضع 

 لدوران يتحدد من العلاقة الشغل المبذول من عزم ا   dW )(
  وبالاستنتاج نستطيع 

 الحصول على:

EppEUطاقة الوضع لثنائي القطب في المجال الكهربائي النتظم


.cos   

  0طاقة الوضع تساوي صفر )قيمة صغرى( عند ئييكون عزم ثنائي القطب موازي للمجال الكهربا 
 

 تعريف الجهد الكهربائي      2.3 

  هو مقدار طاقة الوضع الكهربائية المختزنة في شحنة موضوعة في مجال كهربائي
q

U
V  

  الجهد كمية قياسية وحدة قياسهCJ 132)وتكافيء  Vوهي الفولت  /
.././

 AskgmCmNCJV) 

 ب دائماً فرق الجهد يحسV  حيث ان حساب الجهد عند نقطة يلزم حالة معيارية وهو ان الجهد يساوي صفر
ifعند مسافة اللانهاية لذلك فإن  VVV  

             يعرف فرق الجهد الكهربائي بالتغير في طاقة الوضع الكهربائي للشحنة الكهربائية

q

U

q

U

q

U
VVV if

if


 

 منتظم فرق الجهد الكهربائي بين نقطتين في مجال كهربائي fiif dEVVV  . 

  يعرف فرق الجهد الكهربائي: الشغل المبذول من المجال الكهربائي على الشحنة
q

W
V e 

 مالانهاية الى تلك  يعرف الجهد الكهربائي عند نقطة : مقدار الشغل المبذول لنقل الشحنة من

النقطة
q

W
V

e  ,
 

  الشغل المبذول لنقل شحنة كهربائية)( abbaba VVqVqW   بواسطة المجال الكهربائي 

  العلاقة بين الطاقة الحركية وطاقة الوضعVqUK   حيثVqU e  

 ( :الالكترون فولتeV) ( الطاقة التي يكتسبها بروتون متسارع عبر فرق جهد قدره :V1)(JeV 19
10602.11

) 
 
 

a 

b 
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 سطح تساوي الجهد في المجال الكهربائي المنتظم:
o يكون سطح تساوي الجهد في المجال المنتظم هي مستويات عمودية على خطوط المجال الكهربائي 

o هربائي متساوي )ثابت( عند جميع النقاط الواقعة على مستوى تساوي الجهد.يكون الجهد الك 

o  0فرق الجهد الكهربائي بين أي نقطتين واقعتين على مستوى تساوي الجهد يساوي صفر  abba VVV 
 البطاريات:

 )مصدر جهد ثابت( تعد البطاريات مصدر للطاقة ) خاصة مصدر للتيار المستمر ( 

 دى وسائل توليد الجهد الكهربائيتعتبر اح 

  :تتكون من نصفي خلية مملوءة بمادة الكتروليتية )موصلة(مكونات البطارية البسيطة 

 يتم فصل الالكتروليت الى جزئين بواسطة حاجز يمنع مرور الالكتروليت ولكن يسمح بمرور الايونات المشحونة 

 وجبة باتجاه الكاثودتتحرك الايونات السالبة باتجاه الانود والايونات الم 

  يتولد بين طرفيها فرق جهد 

 البطارية تحول الطاقة الكيميائية الى طاقة كهربائية مباشرة 

  خلية الليثيوم أيون حيث يمكن اعادة شحنها فهي تحتفظ بالشحنة طوال صلاحيتها –من أمثلة البطاريات الحديثة 

 مولد فان دي غراف:
o  لملايين الفولتاتلد جهود كهربائية كبيرة تصل يوجهاز 

o  يستخدم المولد التفريغ الهالي)كورونا( لوضع شحنة موجبة على السير المتحرك مما يؤدي الى وضع فولتية عالية
 .على سن مدبب

o  ًمما يعمل على تأيين الهواء حول السن المدبب. يكون المجال الكهربائي على السن المدبب عالي جدا 

o ئات الهواء المؤين واكسابها وتراكمها على القبة الفلزية المجوفةيكتسب السير الشحنات الموجبة من جزي 

 فسًر : عندما يلمس شخص قبة مولد فان دي جراف يتنافر شعر الشخص؟
 الشحنات تنتقل باللمس)التوصيل( من القبة الى الشخص من نفس نوع شحنة القبة مما يؤدي الى تنافرها

 Bلفلزية للمولد ولماذا لا تتنافر الشحنات لتعود الى الحزام عند النقطةفسًر : تستمر الشحنات بالتراكم على القبة ا
الشحنات الموجودة على القبة لا تولد مجالا داخل القبة وانما تنتقل الشحنات على السطح الخارجي للقبة حيث لا يكون لها اي تأثير في 

 حنات الجديدة التي تصل الى السطح.الش

 معجل فان دي غراف الترادفي
 معجل جسيمات باستخدام جهود عالية لدراسة عمليات فيزيائية. هو 

  مليون فولت 01يبلغ فرق جهده حوالي 

 .يتم توليد ايونات عن طريق ربط الكترون بالذرات وبالتالي تسريعه بالاتجاه الموجب 

 طرف خارج المعجل الترادفيتمر الايونات عبر رقاقة رقيقة تنزع الالكترونات مولدة ايونات موجبة تتسارع بعيدا عن هذا ال 
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بينما يُبين  فتتحرك تحت تأثيره مجال كهربائي منتظمفي  حر َّة تتُركالجدول أدناه شحنة نقطية في  ) أ (الشكل يبين  .4
 أكمل الفراغات في جدول المقارنة الآتي:.مجال كهربائي منتظم آخرفي  تُنقلشحنة أخرى )ب(الشكل 

 

 الجهد الكهربائي ................................................... ثابت
 نوع الشحنة ................................................... موجبة

 اتجاه المجال الكهربائي  ....................................................

 

( تقع فـي المجـال.   A ،B ،C ،D)  النقاط . N/C ) 4( 4.2×10مقداره  يبين الشكل المجاور مجالاً كهربائياً منتظماً .5
 : أجب عم ا يلياعتماداً  على الشكل 

-aأي من النقاط يكون الجهد الكهربائي عندها أكبر من الجهد عند باقي النقاط؟ 
……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

b-ذا يطرأ على طاقة الوضع الكهربائية لإلكترون عندما يُنقل من النقطـة ما   
 (A  ( إلى النقطة )B  ؟)فسر اجابتك. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
c- إذا تُرك بروتون  ليتحرك بحرية  ( من النقطةD   .فحدد اتجاه حركته )فسر إجابتك. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
-d  ( احسب فرق الجهد بين النقطتينA   وC .) من(A  الىC ) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

شغل فكان  ال منتظم، اللتين تقعان على خط من خطوط  مجال كهربائي bالى النقطة  aمن النقطة  cm 4ينقل الكترون مسافة   .6
J17 المبذول لنقل الالكترون بين النقطتين 

102.3
 :أجب عما يلي 

-a  ان الشغل المبذول سالب.ما هو سبب 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b  فرق الجهد من مقدار التغير فيa  الىb 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-c كل المجاور.مقدار شدة المجال الكهربائي وحدد اتجاهه على الش 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

c d 

 الشكل ) ب (

 اتجاه الحركة
a b 

 الشكل ) أ (

 اتجاه الحركة

b a 

A

C

D B

0.040m 

0.050m
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               ( وشد ة المجال الكهربائي بينهما   m 3-4.0x10صفيحتان متوازيتان تحملان شحنتين مختلفتين والمسافة بينهما )  .7
 (N/C62.0x10 :أجب عم ا يلي .) 

-a .احسب فرق الجهد بين الصفيحتين 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b حركة البروتون لحظة تون من السكون من نقطة بالقرب من الصفيحة الموجبة، احسب طاقة وإذا انطلق بر
 اصطدامه بالصفيحة السالبة. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

kgكتلتها  في تجربة ميلكان اتزنت قطرة زيت .2
5

105
  ومشحونة بشحنة سالبة تحت تأثير وزنها والقوة الكهربائية التي

CNيؤثر بها المجال الكهربائي المنتظم الناشيء بين الصفيحتين والذي شدته  /104.2
6 :جد الآتي 

-a الزائدة على قطرة الزيت. عدد الالكترونات 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b-  فرق الجهد الكهربائي بين صفيحتي الجهاز اذا كان البعد بينهماm
3

102
 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

من  إلكترونينقل صفيحتين متوازيتين ومشحونتين بنفس المقدار.بين  N/C 310الشكل المجاور يبين مجال كهربائي منتظم مقداره  .2
 جب عما يلي:. أ bالنقطة  إلى aالنقطة 

-a.حدد اتجاه المجال الكهربائي على الشكل 
  -b.التغير في طاقة الوضع للإلكترون 
 ………………………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

-c  إذا كان جهد النقطةa  40يساوي V  ما مقدار جهد النقطةb  والنقطةc 
 …………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………… 

 …………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………… 

  منتظم لم تتغير طاقة وضعه في مجال كهربائي (b)إلى النقطة   (c)في الشكل المجاور، عند تحريك بروتون من النقطة  .01
CNشدته /10

 تزداد طاقة وضعه.  (a)إلى  (c)بينما إذا حُرك من  4
-a.)حدد اتجاه المجال الكهربائي. ) فسر اجابتك 

 …………………………………………………………………………………..…………………………………… 

-b احسب فرق الجهد المؤثر على البروتون عند تحريكه من(c)  إلى(a) 
…………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………… 

 

 a   
 c   

b 

0.10m 

0
.0

6
m
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، طبق فرق جهد بين السطحين فنشأ مجال  m 0.08سطحين رأسيين داخل انبوب تفريغ المسافة الفاصلة  بينهما  .00
mVكهربائي منتظم بينهما شدته  /10

 د ما يلي. ) اعتبر السطح السالب مرجعاً لطاقة الوضع(أوج 4
-a. الجهد الكهربائي للسطح الموجب 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b الجهد الكهربائي عند النقطةA  0.02والتي تبعدm  عن السطح الموجب 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-c اذا تُرِكَ الكترون السطح السالب . ما طاقة وضعه عند النقطةA 0.02التي تبعدm .عن السطح الموجب 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

اذا  كهربائي المنتظم اليظهر الرسم البياني المجاور تغيرات طاقة الوضع الكهربائي لشحنة بتغير بعدها باتجاه المجال  .09
 C6-5x10ومقدارها  سالبةكانت الشحنة 

 احسب مقدار شدة المجال الكهربائي المنتظم 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

)109(( من الموقع  xافلت الكترون من حالة السكون داخل مجال كهربائي منتظم فتحرك على المحور )  .03
2
mxi

 موقع الى ال
)1019(

2
mx f

 104(وانخفضت طاقة وضعه الكهربائية بمقدار(
18

J
 :أجب عما يلي . 

a-  اوجد مقدار المجال الكهربائي المؤثر في الالكترون وحدد اتجاهه بالنسبة لحورx 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b-  اذا كان مقدار طاقة الوضع الكهربائية للالكترون عندix  107(تساوي(
18

J
 فكم تكون طاقة وضعه الكهربائية والحركية

 fxوالميكانيكية عند وصولها الى النقطة 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 الشكل المجاور تمثل خطوط متساوية في الجهد وتبين خمسة  .04

  مسارات لالكترون انتقل بين هذه المستويات.

-a حدد اتجاه المجال الكهربائي؟ 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b- خارجي حدد اي المسارات تكون فيها الشغل المبذول() 
 ة وأيهما موجبة وأيهما صفرسالبالالكترون  على   

0.08 m

0.02 m 

A

4 6 8 10 12 2 

4.00 

8.00 

12.0 J
)

5
(x

1
0

 
U

 

)10(
2
md


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 الجهد الكهربائي للتوزيعات المختلفة للشحنة      4.3 

 :الشغل اللازم لوضع وحدة الشحنات عند نقطة ما.  الجهد الكهربائي
f

i

e
if sdE

q

W
VVV


. 

 .الشغل: هو القوة المؤثرة عبر مسافة ماsdFdW


.  

 مؤثرة في وحدة الشحنة عند نقطة.المجال الكهربائي: هو القوة الEqF


  

 من العلاقات السابقة فإن  يمكن تحديد الجهد الكهربائي من المجال الكهربائي



r

sdErVVrV




.)()()( 

  في حالة العلاقة البيانية بين شدة المجالE
   والازاحةsd

  تمثل فرق الجهد  المحصورة تحت المنحنىفإن المساحة
وفق المعادلة 

f

i

e
if sdE

q

W
VVV


. 

CNExsالرسم البياني يمثل العلاقة بين شدة المجال الكهربائي  والازاحة فإذا علمت أن   .05 /20 المجال مركبة هي
والجهد الكهربائي عند نقطة الاصل تساوي  تساوي صفر ,zyومركبة المجال على المحورين  xالمحور على 

VVi 10 

a-  ما مقدار الجهد الكهربائي عندmx 0.2 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b حدد الفترات التي يكون عندها الجهد موجب 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

c- ما مقدار اقصى قيمة للجهد الموجبة حسب الفترةmx 0.60  
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 لشحنة النقطية:الجهد الكهربائي ل

من العلاقة  
2

r

kq
E   و




RR

R

kq
dr

r

kq
sdErV

2
.)(
 

A -  لحساب الجهد الكهربائي عند نقطة تبعدr من العلاقة عن شحنة نقطية  
                      

 يعوض بهذه العلاقة اشارة الشحنة
 موجباً يكون الجهد عند النقطة موجبة اذا كانت الشحنة  -

 سالباً ة يكون الجهد عند النقط سالبةاذا كانت الشحنة  -

B-  لحساب الجهد الكهربائي عند نقطة تبعدr من العلاقة  نقطية واقعة في مجال عدة شحنات 
                                                             .........321  VVVVt 

 

. قارن الجهد الكهربائي عند في الحالات الثلاثةp النقطة يبعد كل منهما عن ينونبروترة تبين الاشكال المجاو .06
 بالحالات الثلاثة. pالنقطة 

 
 
 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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 dمن خلال الشكل المجاور ، البعد بين كل الشحنات على طول ضلع المربع يساوي  .07

  pما مقدار الجهد الكهربائي عند مركز المربع 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

في الأشكال المجاورة جميع الشحنات تبعد عن نقطة الاصل نفس المسافة ، في أي الاشكال يكون الجهد موجباً وأيها  .02
 لب عند نقطة الأصل.يكون جهده سا

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 من خلال الاشكال التالية. أي زوجين من .02

 الشحنات يمكن ان ينعدم عنها الجهد الكهربائي 
 xعند نقطة او نقاط على المحور 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-C ناتج عن شحنتينلجهد الكهربائي عند نقطة الحد الأدنى ل 
 اذا كانت الشحنات من نفس النوع ) نفس الاشارة ( لا يوجد حد أدنى للجهد ولا ينعدم عندها الجهد 

 فة بالاشارة ( وهو الموقع الذي يكون عنده يكون حد أدنى للجهد في حالة الشحنات المختلفة بالنوع ) مختل

0.0مشتقة الجهد بالنسبة للمسافة يساوي صفر
dx

dV  21حيث VVV  
 

 

 

 

 
-D:أسطح وخطوط تساوي الجهد الناشي عن 

 عبارة عن دوائر مركزها الشحنة النقطية سواؤ كانت سالبة او موجبة :أولاً : شحنة نقطية  
                ثانياً : شحنتان نقطيتان مختلفتا الشحنة          
 النقطةخطوط تساوي الجهد كما في الشحنة  ولكل شجنة تكون خطوط تساوي الجهد دائما عمودياً على خطوط المجال الكهربائي 

 ثالثاً: شحنتان نقطيتان متماثلتا الشحنة.          
 تنافر وبما أن الشحنتين موجبتين فإن اسطح تساوي الجهد تمثل جهود موجبة  تتأثر الشحنتين بقوة               

 دائماً يكون اتجاه المجال عمودياً على خطوط تساوي الجهد
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-E :التوزيع المتصل للشحنة 

ثم ايجاد الجهد الناتج  تحديد الجهد الناتج عن خط متصل للشحنة بحيث يمكن تقسيم الشحنة الى عناصر تفاضلية  
 الشحنة التفاضلية وكأنها شحنة نقطية عن  

dxdqيمكن التعبير عن الشحنة التفاضلية بدلالة وحدة الطول      وبدلالة الشجنة لوحدة المساحة
dAdq  أو بدلالة الشحنة لوحدة الحجومdVdq  

  A- خط محدد من الشحنات 

 وتوزيع الشحنة  a2المنصف العمودي لسلك رفيع طوله dهد الكهربائي عند المسافة ما الج         
 من العلاقة dVيتم تحديد الجهد الكهربائي التفاضلي الناتج عن 

r

dq
kdV             

r

dq
kV

a

a




 

 ها يمكن ايجاد الجهد من العلاقة النهائية ومن

















ada

ada
kV

22

22

ln 

  B-.قرص مشحون  

 حساب الجهد الكهربائي عند مسافة من قرص موزعة
 : نصف قطر القرص.Rعليه بانتظام حيث 

Xبعد النقطة عن القرص على طول محور تماثله : 

xRxxV

xRx
R

kq
xV





22

22

2

2
)(

(
2

)(


 

 التمثيل البياني للجهد  
 الناتج عن كرة  هربائيالك 
 موصلة مجوفة مشحونة 
 
 
 

cmLمن الشكل المجاور سلك رفيع طوله  .91 0.6  وكثافة شحنته الخطيةmpC /68.3  أوجد الجهد
cmdتقع على العمودي المنصف للسلك على بعد pالكهربائي عند نقطة  8 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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  وموزعة على سطحه شحنة بانتظام 5cmالشكل المجاور يبين قرص نصف قطره  .90

CQمقدارها  0.4 

-a .ما كثافة الشحنة السطحية للقرص 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b- ما مقدار الجهد الكهربائي عند نقطةp  2تبعدcm عن مركز القرص وعلى محوره 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 :حالات خاصة
A- ز حلقة معدنية شحنتها الجهد الكهربائي عند مركq  ونصف قطرهاR 

 
R

Q
kV  

B- الجهد الكهربائي عند مركز انحناء نصف حلقة كثافة الشحنة الخطية لها  ونصف قطرهاR 
   kV  

 
-C لجهد الكهربائي الناشيء عن ثنائي القطب.ا 

 بالنسبة لمحور ثنائي القطب وبزاوية   xعند نقطة تبعد عن مركز محور ثنائي القطب 

2

cos

x

kp
V


         2أو

cos

x

kqd
V


 

-D صل كروي مشحون والمجال الكهربائي عند نقطة وبعدها عن مركز الموصل.العلاقة البيانية للجهد الكهربائي لمو 
 
 

 
 
 
 

cmRحلقة بلاستيكية نصف قطرها الشكل  .99 2.8  شحنت بشحنتينpCQ 2.41  12والثانية 6QQ  

 أوجد الجهد الكهربائي عند نقطتين؟      

-a مركز الحلقة؟ 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b-  نقطة تقع على محور الحلقة وتبعد عن مركزهاcmD 71.6 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

p
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 ايجاد المجال الكهربائي من الجهد الكهربائي      5.3 
 
 

 تحديد المجال الكهربائي من الجهد الكهربائي وفق المعادلة يمكن 
          dsqEsdEqqdV )(cos. 


 

     
ds

dV
E cos   وبالتالي فإن

s

V
Es 


 

  يعتبرsd
 : ًمتجه من نقطة ابتدائية الى نقطة نهائية تقع على مسافة قصيرة جدا 

ومن ثم فإن 
ds

dV
E  ويمكن ايجاد مركبة المجال عن طريق المشتقة الجزئية 

 جه المكافيء هي لحساب المت)/,/,/( zVyVxVE 


والعامل 


 يسمى التدرج 
 

 الشكل المجاور يمثل خطوط متساوية الجهد في الاشكال الثلاثة .93

   -a قارن شدة المجال الكهربائي في الاشكال الثلاثة 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

   -b حدد على الشكل اتجاه المجال الكهربائي المنتظم  
 

وجهد كل لوح مبين على الشكل، ينشأ  نفس المسافةمن الشكل المجاور يبين ثلاثة الواح متوازية بين كل زوج  .94
 مجال كهربائي منتظم بين كل لوحين.

 مجال المنتظم بين كل لوحين في الازواج الثلاثةقارن شدة ال
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

)()34(ي يوضح بالعلاقة لنفترض أن الجهد الكهربائ .95
2

xxxV . بوحدة الفولت 

mxأوجد المجال الكهربائي المقترن بالجهد عند الموقع  0.3  ( مساعدة
x

V
Ex 


) 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

),,(235(لنفترض أن الجهد الكهربائي يوضح بالعلاقة  .96
22

yzyxxzyxV وجد بوحدة الفولت .أ
zyxالمجال الكهربائي في كل مركبة من مركبات  )2,0,1(ة الأصل وذلك عند نقطة تبعد عن نقط ,, kji  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 سطوح تساوي الجهد
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VVsةتفقط وكانت قيم xفي اتجاه محور  منتظم الكترون موضوع في مجال كهربائي .97  500 

 كما هو مبين بالشكل البياني ما مقدار القوة الكهربائية المؤثرة بالالكترون؟ 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 ة الوضع الكهربائية لنظام من الشحنات النقطية ) مجال غير منتظم(طاق      6.3 

 تقريب شحنات من نفس النوع من بعضها لا بد من بذل شغل عليها ) خارجي( مما يؤدي الى زيادة في  عند تقريب
 طاقة وضعها الكهربائية.

 شغل عليها ) خارجي( يؤدي  عندما تكون الشحنات مختلفة بالنوع ويتم ابعاد الشحنات عن بعضها لا بد من بذل
 الى زيادة في طاقة وضعها الكهربائية.

  عندما تتقارب الشحنات المختلفة بالنوع او تتباعد الشحنات التي من نفس النوع بسبب ان المجال الكهربائي بذل
 عليها شغلا يؤدي الى نقص في طاقة وضعها.

 يجب بذل شغل من مالانهاية على احدى الشحنتين بحيث  لحساب طاقة الوضع الكهربائية لشحنة في مجال الأخرى
 من العلاقة طاقة الوضع الكهربائية تُحسبعن الشحنة الأخرى وبالتالي  rلنقلها الى نقطة تبعد 

r

qq
kU 21  حيثr لاقة باشارة الشحنة(البعد بين الشحنتين النقطتين. ) ملاحظة: يعوض في هذه الع 

  :لحساب طاقة الوضع الكهربائية لشحنة في مجال عدة شحنات يساوي 

 المجموع الجبري لطاقات الوضع الكهربائية للشحنة من كل شحنة مجاورة؟ 
321.....           من عدة شحنات مجاورة qلحساب طاقة الوضع الكهربائية للشحنة   UUUU t 

 حساب طاقة الوضع الكهربائية لنظام مكون من مجموعة شحنات      
pairings ij

ji

t
r

qq
kU 

 
 

Cq  [في الشكل المجاور إذا كانت    .92
9

1 100.4
, Cq

9

2 100.8
[  .الجهد الكهربائي  احسب

 الواقعة في منتصف المسافة بين الشحنتين. ( p )عند النقطة 
…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

Cq) شحنتان نقطيتان .92
9

1 104.2
 ( و )Cq

9

2 100.2
  ) 

 أجب عم ا يلي:الفراغ  كما في الشكل المجاور.  وضعتا  في
 .( P )بائي عند النقطة احسب الجهد الكهر 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

2q 1q 

0.20m 

P 

q1
 

0.30m

q2
 

0
.2

0
m

P
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 ( في الهواء كما في الشكل المجاور. 1q  ،2qوضعت شحنتان نقطيتان )   .31
 فأجب عم ا يلي: صفراً(  pإذا كان الجهد الكهربائي عند النقطة )  

  وما نوعها.(. 1qاحسب كمية الشحنة )  
…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

يُظهر الرسم البياني المجاور تغيرات الجهد الكهربائي عند نقطة بتغي ر  .30
 جد  الآتي:بعدها عن مركز موص ل كروي مشحون بشحنة موجبة. 

 

-a شحنة الموص ل. 
………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

   b- ( الشغل المبذول لنقل شحنة نقطي ةC 6-.0×10+4( من النقطة التي تبعد مسافة )0.2 m عن مركز الموص ل )
 إلى نقطة تقع على سطح الموص ل.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Cqوضعت شحنة نقطية .39
7

105.1
 على بُعـدm40.0  مـن

ويحمـل شـحنة   m10.0مركز موصل كروي نصف قطـره 
CQ

8
105.1

 .كما في الشكل المجاور 

-a جد الجهد الكهربائي عند النقطة(a). 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b.جد الجهد الكهربائي عند مركز الموصل 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

                  خـريفي الفراغ . إذا كانت طاقة الوضع الكهربائيـة لشـحنة نقطيـة أ وضعت   = C 6-5.0×10 -( q(شحنة نقطية  .33
) C 10-4.2×10-( Q =   موضوعة في مجال الشحنة( q )  تساويJ )5-( 9.45×10  فأوجد بعد الشحنة( Q )  عـن

 (. qالشحنة  ) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

q1
 

0.40m

0
.3

0
m

P

Cq
10

2 100.9


V (V) 

r (m)
0 

 

0.40m 

 

0.10m

alm
an
ah
j.c
om
/ae



         9102الدراسي الأول الفصل 

Unit3 –  الجهد الكهربائي– M.Awadallah Page 04 

 

 موضوعة في الهواء. عندما وُضعت شحنة نقطية ( Q )يبين الشكل المجاور شحنة نقطية  .34
   (C 8-4.0×10 - q =  ( في النقطة )a  التي تقع بالقرب من الشحنة )( Q ) 

(  Qا كانت الشحنة ) (. إذ J 3-3.2×10اكتسبت طاقة وضع كهربائية مقدارها ) 
 فأجب عم ا يلي:(         aهي الشحنة الوحيدة المؤثّرة في النقطة ) 

 -a  ( ما نوع الشحنةQ  .موجبة أم سالبة [؟ برر إجابتك [ ) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b  ( احسب جهد النقطةa .) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 علماً أن ة الوضع الكهربائية للنظامشحنات . اوجد طاق اور مكون من ثلاثةالشكل المج .35

nCq 0.43   وnCq 0.22   وnCq 0.31  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

smها قذف الكترون من مكان بعيد بسرعة ابتدائية قدر .36 /102.3
5  باتجاه بروتون ساكن وثابت مكانه.على أي بعد من

 البروتون تكون سرعة الالكترون اللحظية تساوي ضعف سرعته الابتدائية.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

               ( وشد ة المجال الكهربائي بينهما   m 3-4.0x10صفيحتان متوازيتان تحملان شحنتين مختلفتين والمسافة بينهما )  .37
 (N/C62.0x10 أ .):جب عم ا يلي 

-a .احسب فرق الجهد بين الصفيحتين 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b حظة اصطدامه بالصفيحة السالبة. تون من السكون من نقطة بالقرب من الصفيحة الموجبة، احسب طاقة حركة البروتون لوإذا انطلق بر 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

m3.0

m4.0

2q

1q

3q

a Q 
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mVمن اللوح السالب داخل مجال كهربائي منتظم شدته  بروتون بدأ حركته من السكون من نقطة بالقرب .32 /100.8
4 

mdر، فإذا تحرك الالكترون مسافة قدرها كما بالشكل المجاو 50.0 .باتجاه المجال 

a-  أوجد فرق الجهد بين النقطتينA وB BAV  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-b  ما التغير في طاقة الوضع الكهربائية للبروتون منA  الىB 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 (أنسب تكملة لكل مما يلي ثم ضع في المربع أمامها إشارة)اختر 
CNعكس اتجاه مجال كهربائي منتظم شدته  m50.4ك الكترون مسافة يتحر .32  فإن التغير في طاقة وضع الالكترون 325/

 J16
1068.4

     J16
1017.1

 
  J16

1034.2
       J16

1034.2
 

 

في  لمتغير ، أي الكميات الفيزيائية التالية يُمثلها افي مجال كهربائي منتظمنقطة ما  تُرك إلكترون حراً ليتحرك من .41
  ؟تُمثل إزاحة الإلكترون البياني المُجاور والمتعلقة بالإلكترون علماً بأن الرسم 
     المجال الكهربائي المؤثر في الإلكترون 
       طاقة الوضع الكهربائية للإلكترون 
 طاقة حركة الإلكترون 
   إلكترون  الجهد الكهربائي الذي يؤثر في ال 

 

CNباتجاه مجال كهربائي منتظم شدته  m0.10يتحرك جسيم مشحون مسافة  .40 ، تنقص طاقة وضعه الكهربائية 75/
J16بمقدار 

108.4
 ما شحنة الجسم؟ 

 C
19

102.3
     C

19
104.6

 

  C
19

104.6
       C

19
106.1

 
 

على   عند الإحداثيوالتي تقع  aيُظهر الشكل المجاور النقطة   .49
ويؤثر فيها مجال كهربائي منتظم مقدار  المحور

 .شدته

جهد  ، وكان جهدها أكبر منتقع أيضاً على المحور bإذا كانت النقطة  
  aعن النقطة  bاحسب بعد النقطة  .بمقدار a النقطة
 m8.0      m4.0 

  m2.0        m6.0 
(، ثم  قيسَ فرق cm 3.2)في مجال كهربائي منتظم تم  اختيار نقطتين تقعان على أحد خطوط المجال البعد بينهما  .43

 (. ما شد ة المجال الكهربائي الذي تتواجد فيه هاتان النقطتين؟V 4.8) فولتميتر فكانبينهما بوساطة الجهد 
  0.15 V/m                   150 V/m                
 V/m 3 -6.7×10                     1.5 V/m 

0. 0

a

0. 2 0. 4 0. 6 0.8 
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 لت والتي تكافيءوحدة قياس الجهد الكهربائي هو الفو .44

 CmN ..             1
..


CmN 

 CmJ ..             1
..


CmKg 

1وحدة قياس شدة المجال الكهربائي  .45
.


CN والتي تكافيء 

 mV.              2
.

Vm 
 1

.


mV             2
.


mV 

 

dVوعة من الطلاب بدراسة العلاقة )قام مجم .46 ان مقدارمنتظم  ( في مجال كهربائي 

 يساويشدة المجال الكهربائي للمجال الكهربائي الذي عمل عليه الطلاب  
 66.7N/C      150N/C  

  200N/C       250N/C 

 ( في الشكل المجاورqفي أي الحالات الآتية تزداد طاقة الوضع الكهربائية لشحنة نقطية سالبة ) .47

  اذا تحركت من النقطةc  الى النقطةb         

  اذا تحركت من النقطةa  الى النقطةc        

             اذا تحركت من النقطة b  الى النقطةc               

  اذا تحركت من النقطةb  الى النقطةa        

( على موصل كروي مشحون بشحنة موجبة نتيجة qتؤثّر شحنة نقطي ة سالبة ) .42
وقوعها بالقرب منه، كما هو مبي ن في الشكل المجاور. إذا نقلت الشحنة النقطية 

 مركز الموصل: إلى المالانهاية فإنّ الجهد الكهربائي عند
             ًيصبح صفرا                      لا يتغي ر 

                        يزداد         يقل 
شحنتان نقطتيتان  .42

1q  و
2q الشحنة الاولى موجبة .الجهد الكهربائي    ( ينعدم عند النقطةs كما هو بالشكل فهذ ) ا يعني 

 
2q  موجبة واكبر مقداراً من

1q     
  

2q ًمن  موجبة واقل مقدارا
1q       

 
2q   سالبة واكبر مقداراً من

1q      
   

2q من اًواقل مقدار سالبة 
1q   

 
 الشكل المجاور يمثل مثلث متساوي الساقين وضعت عند زاويتي قاعدته شحنتين كما بالشكل .51

 لا بد ان تكون  2q( .  فإن الشخنة  cالمجاور فانعدم الجهد الكهربائي عند راس المثلث )    
  سالبة ومقدارها  C4     ة ومقدارهاموجب  C4  

  موجبة ومقدارهاC8     ة ومقدارهاسالب C8 
يُظهر الشكل المُجاور شُحنتان نُقطيتان يحيط بهما الهواء. إذا كـان الجهـد  .50

 ؟ لشحنة تساوي صفراً، فما كمية ا الكهربائي عند النقطة 
 q2      q3  

  q4      q9 

8 

 

12 

0
.0

2
 0

.0
4

 0
.0

6
 0

.0
8

 0
.1

0
 

)(V

V

4 

)(md

16 

 
q 

r 

1q
S 

2q

2q

c

Cq 81 

    

+
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 الشكل المجاور يبين تغيرات الجهد الكهربائي بتغير بعد النقطة عن .59

  aمركز موصل كروي مشحون ومعزول،إن فرق الجهد بين النقطة   
 يساوي ونقطة تقع في مركز الموصل          

 100V      500 V  
  -100V       400 V 
 
 

 في الشكل المجاور إذا كانت الشحنات والنقاط تقع في الهواء وكانت .53

  (C 9-=2.0 x101Q  ،C 9-=1.2 x102Q  احسب:التغي ر في ،) 
 لى النقطة ) ب (.الوضع الكهربائية نتيجة نقل بروتون من النقطة ) أ ( إ طاقة
 J17

1061.4
     J0.0  

  J17
1061.4

     J17
103.2

 
 
 

 عند( فإن الجهد الكهربائي  -J 6-8.0x10تساوي )  Qفي الشكل المجاور إذا كانت طاقة الوضع الكهربائية للشحنة  .54
 يساوي 1qالشحنة 
  V

11
106.1

      V
11

106.1
  

  V0.4      V0.4 
 

 يبذله المجال الكهربائي( فإن  الشغل الذي  -J 6-8.4x10)  تساوي 1qفي الشكل المجاور إذا كانت طاقة وضع الشحنة  .55
 ة بينهما يساويلتحريك إحدى الشحنتين  إلى منتصف المساف

 J6 -8.4x10-       J6 -8.4x10  
  J6 -4.2x10-     J6 -4.2x10 

 

 صحيح للشحنتين الكهربائتين في الشكل المجاورمن الآتية  أي  .56

 
12 2UU         

12 UU   
  

21 2UU       
12 4UU  

 

 ماذا تمثل المساحة المظللة في الرسم البياني المجاور.  .75

  الشغل الذي يبذله المجال لنقل الشحنةq 1منr 2الىr 

 1 فرق الجهد الكهربائي بينr 2وr 

  يبذله المجال لنقل الشحنة الشغل الذيq 1منr الما لانهايةالى 

  الشغل الذي يبذله المجال لنقل الشحنةq 2منr الما لانهايةالى 
 

 cمن موضعها الى النقطة  qعند انتقال الشحنة  ي من الآتي صحيحأ qموصل كروي مشحون ومعزول وبجواره شحنه سالبة  .52

  تزداد طاقة الوضع الكهربائية للشحنةq جهد الموصل الكروي يزدادو 
   تزداد طاقة الوضع الكهربائية للشحنةq جهد الموصل الكروي يقلو 
   تقل طاقة الوضع الكهربائية للشحنةq جهد الموصل الكروي يقلو 
  بائية للشحنة تقل طاقة الوضع الكهرq جهد الموصل الكروي يزدادو 

 

500 

150 

300 

 البعد عن مركز الموصل الكروي

ت(
فول

 ( 
ئي

ربا
كه

د ال
جه

ال
 

a 

11QQ 22QQ
88..00  ccmm 88..00  ccmm 

66..00  ccmm 

66..00  ccmm 
 أ

 ب

Q Cq 21 

1q 2q

r

 c
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يُظهر الشكل تغيرات الجهد الكهربائي عند نقطة في مجال موصل كروي مشحون ومعزول بتغير بعد النقطة عن مركز  .52
 احسب الشغل الذي يبذله المجال على شحنة  الموصل.

 تبعد  عند نقلها من نقطة  
 لى المالانهاية ) إلى نقطة بعيدة جداً عند الموصل(إ 

 J10
105.1

     
 J10

105.1
  

 J10
100.3

     

 J10
100.3

 
 

 في المسألة السابقة إن مقدار شحنة الموصل تساوي .61
 nC55.2      nC55.0  
 nC5.5      nC11.1 

 

 اعتماداً على الشكل ،أي من الآتي يعتبر صحيحاً. .60

 BABA EEVV     ,      BABA EEVV     ,    
 BABA EEVV     ,      BABA EEVV     ,   

 

عن مركز الموصل الكروي المشحون بشحنة موجبة، اذا نُقل  Bمثلي بعد النقطة تبعد  Aفي الشكل المجاور النقطة  .69
 فإن: Aالى النقطة  Bالكترون من النقطة 

 BABA UUVV 2   ,      BABA UUVV 2   ,  2   
 BAAB UUVV 2   ,  2     ABAB UUVV 2   ,  2  

 

PCQة في الشكل المجاور جزء من حلقة تحمل شحن .63 21.71  شحنتين  و 

12الأولى  نقطيتين 0.4 QQ   13والثانية 0.2 QQ  وتبعد كل منهما مسافة 
 ما مقدار الجهد الكهربائي الناشيء عن الشحناتعن نقطة الاصل كما بالشكل.  
 .الثلاثة عند نقطة الأصل 

 V2
1062.1

     V2
1062.1

  
 V2

1024.3
     V2

1048.6
 

 

22يعطى بالعلاقة xyفي المستوى عند نقطة كهربائي ال الجهد .64
0.30.2 yxV   ما مقدار المجال الكهربائي

)0.2,0.3()باستخدام متجهات الوحدة( عند النقطة ) mm 

 ji ˆ12ˆ12      ji ˆ6ˆ12   
 ji ˆ12ˆ12     ji ˆ6ˆ12  

لمجاور مجال كهربائي موضح عليه مستويات تساوي الجهد الكهربائي.فإذا انتقل الكترون من مستوى في الشكل ا  .57
J19ل بذل عليه شعلاً قدره فإن المجا Bالى المستوى  Aالجهد تساوي 

1094.3
  

)( Bالى  Aفإن فررق الجهد الكهربائي من ABBA VVV   
 V46.2     V23.1  
 V92.4     V46.2 

 
 

 الكهربائيالمجال 

مستوى تساوي 
 الجهد
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 نات التي عليه ، احسب طاقة الوضع من الشكل المجاور واعتماداً على البيا .66

 الكهربائية للنظام.
 J2

1048.5
    J6

1048.5
  

 J2
1048.5

    J4
1048.5

 
 
 Pالشكل المجاور يمثل ثنائي القطب . ما مقدار الجهد الكهربائي عند النقطة  .67

 22

2

ax

kqa


     22

2

ax

kqa


  

 22

4

ax

kqa


     22

4

ax

kqa


 

 

maحلقة نصف قطرها  .62 2.0  وكثافة شحنتها الخطيةnC4  ، 

 تقع على محور الحلقة ويبعد عن  Pما مقدار الجهد الكهربائي عند نقطة 
 كما بالشكل المجاور. 0.9mمركزها مسافة 

 V0.49     V2.45  
 V2.50     V4.90 

 
nCQموصل كروي مشحون بشحنة موجبة قدرها  .62 4 ونصف قطر الموصل الكروي 

 0.5m  كما بالشكل المجاور ، رصدت نقطةD  0.3داخل الموصل تبعدm  عن مركز 
 DوCالموصل. ان مقدار فرق الجهد الكهربائي بين النقطتين 

 V72     V48  
 V120     0.0V 

وبعد النقطة عن مركز هذه الشحنات الرسم البياني المجاور يبن العلاقة بين الجهد الكهربائي الناشيء عن ثلاثة شحنات  .71
 ، اي من الاشكال التالية لترتيب موثع الشحنات يمثل الرسم البياني xعلى المحور 

 

       
 
 
         

 
 

فإن الجهد الكهربائي عند  V)(يساوي  A، اذا كان الجهد عند النقطة  xعلى محور  شحنة يبين الشكل المجاور .70
 يساوي  Bالنقطة 

 V2     V
2
1  

 V4     V
4
1 
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 لاجابات:ا
0- -a e و  مجاللا هاجتا عكسp لمجالا هااتجب -b  لكليهما لان المجال هو الذي بذل شغلا ادى الى نقص  ئيةرباالكه وضعلطاقة اتقل

 باطاقة الوضع
9- J18

106.1
 3- J9

108
 4- موجبة-يقل   

5- a– A   b- ن المجال هة الذي بذل شغلايقل لا  c-  باتجاهB  d- J1680 
6- a– لان اتجاه القوة الكهربائية عكس اتجاه الحركة b- J17

102.3
 c- mV /105

3 
7- a– V3

108 b- J15
1028.1

 2- a- 9
10278.1  b- V3

108.4  
9- b- J17

1028.1
    b- V120   01- b-  V

2
103 11- a- V

2
108   b- V

2
106  c- J17

106.9
 

11- mV /102
12 13- a– CN /250 b- JU f

18
103

   ،JK f

18
104

  ،JME 18
107

 
40-b-  005 سالب4موجب و  5و3و9و- a- V30 b- 30x   c- VV 40max    15-   متساوية بالحالات الثلاثة 

07- )/4( dkq   18- 91   (9و0) -02 جميعها سالبة- V024.0  90- a- 24
/101.5 mC

 b- V6
1055.1  

11- a- V3.2       b- V78.1 39- a- 
12 EE   و

31 EE   و
23 EE  12-12 EE   و

32 EE   و
13 EE  

17- CN /75       96- CN /07.7    97- N16
104

 92- V360     92- V18   31- C9
102.1

 
30- a- C11

1055.5
     b- J5

10
      21- a- V2025 b- V2025   22- m2.0 

34- a- سالبة b- V4
108   35- )108.7(

8
J

   36- m9
1064.1

   
37- a- V8000   b- )1028.1

15
J

 32- a- )104(
4
V  b- )104.6(

15
J

 
 ن متعدد لاختيار ما

32- J16
1034.2

 24-       40طاقة الوضع الكهربائية للإلكترون- C
19

104.6
    21- m4.0 22-  150 V/m 

22- 1
..


CmN  45- 1

.
mV 46- N/C150     47-  اذا تحركت من النقطةa  الى النقطةc       42- يزداد 

42- 
2q من اًواقل مقدار سالبة 

1q    51-  موجبة ومقدارهاC8     50- q3  59- 500 V    53- J0.0 
72- V0.4 55- J6 -4.2x10 56- 

12 UU         57-  الشغل الذي يبذله المجال لنقل الشحنةq 1منr 2الىr  
J10 -52    جهد الموصل الكروي يقلو qتقل طاقة الوضع الكهربائية للشحنة  -52

105.1
     54- nC55.0 

51- BABA EEVV     ,   51- BAAB UUVV 2   ,  2   52- V2
1024.3

     52- ji ˆ12ˆ12  

57- V46.2  55- J
2

1048.5
 55- 22

2

ax

kqa


    56- V0.49   59- 0.0V  

71-    70- V
4
1 

 
============================================================================ 

 المفاهيم الخاصة بالكتاب.مراجعة 
3.1. e   3.2. e   3.3. a   3.4. a   3.5. b   3.6. e   3.7. d   3.8. e   3.9. b   3.10. a   3.11 e 

 
 من متعدد خاص بالكتابالاختيار 

3.1. a    3.2 c    3.3. c   3.4. c   3.5. a    3.6. d    3.7. a    3.8. d    3.9. a 

3.10. c    3.11. c   3.12. b    3.13. a    3.14. d 
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